
PRTMER EJERCTCTO (PRTMERA PRUEBA)

l PUESTO DE TRABAJO
TÉcNrcA/o MEDro DE PREVENcTóN

AYUNTAMIENTO DE ZARAGOZA

17 de enero de 2020

Consistirá en contestar en un tiempo máximo de una hora y nueve minutos a un

cuestionario de sesenta y cuatro preguntas tipo test con 4 respuestas altemativas sobre el temario

contenido en elanexo //, siendo solo una de las respuestas la correcta o más correcta de entre las

alternativas planteadas

Un mínimo de veinte preguntas del cuestionario corresponderán a la Parte primera y

Parte segunda del temario.

El cuestionario de preguntas que se proponga a las personas aspirantes contendrá

además otras cinco preguntas tipo test de reserva, las cuales sustituirán por su respectivo orden a

aquellas preguntas que, en su caso, acuerde el Tribunal anular una vez iniciada la realización del

ejercicio por las personas aspirantes.

Se calificará de 0 a 10 puntos, conforme se índica a continuación:
Cada respuesta acertada se valorará arazón de 0,15625 puntos.

Las respuestas en blanco no penalizarán.

Las respuestas erróneas penalizarân a razón de descontar 0,0390625 puntos por cada

respuesta contestada errónea mente.



PRIMERA PRUEBA PRIMER EJERCICIO TECNICAJO MEDIO PREVENCIÓN
(CET) (Plantilla Personal Laboral)

1.- La Constitución Española en su art.9, establece que los ciudadanos y los poderes
públicos están sujetos a:

a) A lo que establecen las Leyes orgánicas.

b) A los Decretos.

c) Las Leyes.

d) La Constitución y al resto del ordenamiento jurídico.

2.- Los derechos y deberes fundamentales vienen regulados en la Constitución en:

a) EITítulo Preliminar

b) En elTítulo I art. 10

c) En elTítulo I art. 53

d) En elTítulo ll.

3.- Según la Ley Orgánica 3|2OOT de 22 de marzo para la igualdad efectiva de mujeres y
hombres, en su art 3 establece que: El principÍo de igualdad de trato entre mujeres y
hombres supone:

a) La ausencía de toda discriminación, y, especialmente, las derivadas de la matemidad, la
asunción de obligaciones familiares y elestado civil.

b) La ausencia de toda discriminación, directa o indirecta, por razón de sexo, y, especialmente,
las derivadas de la maternidad, la asunción de obligaciones familiares y el estado civil.

c) La ausencia de discriminación, derivada de la maternidad, la asunción de obligaciones
familiares y el estado civil.

d) La ausencía de discriminación derivada de fa matemidad.

4.- En el Plan de lgualdad para las empleadas y empleados del Ayuntamiento de Zaragoza
existe una Comisión de lgualdad, ésta Comisión tendrá entre sus funciones:
a) La elaboración delcalendario anual de las acciones a desarrollar.

b) La vigilancia del cumplimiento del principio de igualdad de oportunidades y trato, teniendo
para ello la posibilidad de solicitar y acceder a los datos oportunos sin perjuicio del
cumplimiento de la normativa de Protección de Datos de Carácter Personal.

c) La elaboración de una memoria anual de carácter público, donde se recogerá el trabajo
realizado.

d) Todas las respuestas anterios son correctas.

5.- En el Plan de lgualdad para las empleadas y empleados del Ayuntamiento de Zaragoza
existe una Gomisión de lgualdad, ésta Comisión se reunirá:

a) De forma ordinaria todos los meses.

þ) De forma extraordinaria una vez cada dos meses.

c) De forma ordinaria una vez cada dos meses.

d) De forma ordinaria una vez por semana.



6.- Según elart. 4 de la Ley 39/2015 de { de Octubre del Procedimiento Administrativo Gomún
de las Administraciones Públicas, se consideran interesados en el procedimiento
administrativo:

a) Quienes lo promuevan como titulares de derechos o intereses legítimos individuales o

colectivos.

b) Los que, sin haber iniciado el procedimiento, tengan derechos que puedan resultar
afectados por la decisión que en el mismo se adopte.

c) Sólo los titulares de derechos legítimos.

d) Las respuestas a) y b) son correctas.

7.- Según la Constitución Española en su art. I establece que España se constituye en un
Es(ado social y democrático de Derecho, que propugna como valores superiores de su
orde n a m i e nto j u ríd i co :

a) La justicia y la igualdad.

b) La libertad, la justicia, la igualdad y el pluralismo político.

c) La libertad y el pluralismo político.

d) La Justicia, la igualdad y elpluralismo político.

B.- De conform¡dad con lo establecldo en el art. S la Ley Orgánlca 312007, de 22 de matzo,

þara la igualdaO efeòtiva de mujeres y hombres, no consiitu¡r¿ aièlrlm¡nación en el
acceso al empleo, íncluida la formación necesaria, una difercncia de tnto basada en una

característica relacianada con el sexo cuando:

a) Los que accedan alempleo sean la mayoría mujeres.

b) Sea una formación destinada a un colectivo mayoritario.

c) Las respuestas a) y b) son correctas.

d) Debido a la naturaleza de las actividades profesionales concretas o al contexto en el que se

lleven a cabo, dicha característica constituya un requisito profesional esencial y
determinante, siempre y cuando el objetivo sea legítimo y el requisito proporcionado.

g.- Según elart. 137 de la Constitución, el Estado se organiza territorialmente en:

a) Municipios.

b) Provincias.

c) Municipios, provincias y las Comunidades Autónomas que se constituyan.

d) Ninguna respuesta es correcta

10.- Según el art. 4 de la Ley 39/2015 de I de octubre, del Procedimiento Administrativo
Común de las Administraciones Públicas, cuando Ia condición de interesado derivase de
alguna relación iurídica transmisible..

a) El derecho-habiente sucederá en tal condición cualquiera que sea el estado del
procedimiento.

b) En ningún caso podrá seguir teniendo la condición de interesado.

c) Elderecho-habiente no sucederá en talcondición.

d) El derecho-habiente sucederá en tal condición excepto cuando el procedimiento se hubiese

iniciado.



{1.- De conformidad con el art. 21 del Real Decreto Legislativo2l2OO4, de 5 de malzo, porel
que se aprueba el texto refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales, las
entidades locales no podrán exigir tasas por los servicios siguientes:

a) Protección civil.

b) Limpieza de la vía pública.

c) Enseñanza en los niveles de educación obligatoria.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

12.- La obtención por el sujeto pasivo de un beneficio o de un aumento de valor de sus
bienes como consecuencia de la realización de obras públicas o del establecimiento o
ampliación de servicios públicos, de carácter local, por las entidades respectivas,
constituye el hecho imponible de ...

a) Precios Públicos.

b) Contribuciones Especiales.

c) Tasas.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta

13.- Según el art 17 del Real Decreto Legislatlvo 212004, de 5 de matzo, por el que se aprueba
el texto refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales. ¿A partir de qué
número de habitantes de un municipio es obligatorio que el Ayuntamiento publique el
anuncio de exposición al público de una ordenanza fiscal en un diario de los de mayor
difusión de la provincia o de la comunidad autónoma uniprovincial?

a) 20000 habitantes.

b) 15000 habitantes.

c) 10000 habitantes.

d) 25000 habitantes.

14.- De conformidad con elart. 20 de la ley 711985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases det
Régimen Local:

a) La Junta de Gobierno Local existe en todos los municipios con población superior a 10.000
habitantes y en los de menos, cuando así lo disponga su reglamento orgánico.

b) La Junta de Gobierno Local existe en todos los municipios con población superior a 10.000
habitantes y en los de menos, cuando así lo disponga su reglamento orgánico o así lo
acuerde el Pleno de su ayuntamiento.

c) La Junta de Gobierno Local existe en todos los municipÍos con población superior a 5.000
habitantes y en los de menos, cuando así lo disponga su reglamento orgánico o así lo
acuerde el Pleno de su ayuntamiento.

d) La Junta de Gobierno Local existe en todos los municipios con población superior a 15.000
habitantes y en los de menos, cuando así lo disponga su reglamento orgánico.



f S.- De confom¡dad con e! art. 21 de la ley 7/1985, de 2 de abril, Regulladora de las Bases del
Régimen Local, el Alcalde es el Presidente de la Corporación y ostenta entre otras las
siguientes atribuciones:

a) Dirigir, inspeccionar e impulsar los servicios y obras municipales.

b) Aprobar la oferta de empleo público de acuerdo con el Presupuesto y !a plantilla aprobados' 
por el Pleno, aprobar las bases de las pruebas para la selección del personal y para los
concursos de provisión de puestos de trabajo y distribuir las retribuciones complementarias
que no sean frjas y Periódicas.

c) Representar al ayuntamiento.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

16.- De conformidad con el art. 26.1 c) de la ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las
Bases del Régimen Local, es un seruicio obligatorio en los Municipios con población
superior a 20.000 habitantes:

a) Prevención y extinción de incendios.

b) Transporte colectivo urbano de viajeros.

c) Medio ambiente urbano.

d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.

f 7'- oà coniorm¡o"a 
"on 

å1"*. f zr O"lTítulo X de la ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de
las Bases del Réglmen Locat, el régimen de organización de los municipios de gran
poblaclón será de aplicación a:

a) A los municipios cuya población supere los 250.000 habitantes.

b) A fos municipios capitales de provincia cuya población sea superior a los 175.000 habitantes.

c) A los municipios cuya población supere los 200.000 habitantes'

d) Las respuestas a y b son correctas.

l8'- D" conformidad con el art. f 30 de la ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases
del Régimen Local, son órganos superiores municipales los siguientes:

a) Los miembros de la Junta de Gobiemo Local.

b) Los coordinadores generales de cada área o concejalía.

c) Los directores generales u órganos similares que culminen la organización administrativa
dentro de cada una de las grandes áreas o concejalías.

d) El titular del órgano de apoyo a la Junta de Gobierno Local y al concejal-secretario de la
.misma.

19.- De conformidad con el art. 23 del Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por
el que se aprueba eltexto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público,
las retribuciones básicas, estarán integradas única y exclusivamente por:

a) La especial dificultad técnica, responsabilidad, dedicación, incompatibilidad exigible para el' 
desempeño de determinados puestos de trabajo o las condiciones en que se desarrolla el

trabajo.

b) Los trienios.

c) Elsueldo.

d) La respuestas b y c son correctas.



20.- De conformidad con el art.97 del Real Decreto Legislativo 512015, de 30 de octubre, por
el que se aprueba eltexto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público,

a) Las infracciones muy graves prescribirán a los dos años, las graves al año y las leves a los
seis meses.

b) Las infracciones muy graves prescribirán a los tres años, las graves a los dos años y las
leves a los seis meses.

c) Las infracciones muy graves prescribirán a los tres años, las graves a los dos años y las
leves a los tres meses.

d) Las infracciones muy graves prescribirán a los dos años, las graves al año y las leves a los
tres meses.

21.- Dentro de la definición de "utilización de un equipo de trabajo", ågué actividad no viene
expresamente recogida?

a) La puesta en marcha.

b) Eltransporte.

c) La limpieza.

d) El diseño de éste.

22.- Según el Real Decreto 61412001, de I de junio, sobre disposiciones mínimas para la
protección de la salud y seguridad de los trabajadores frente al riesgo eléctrico, ¿cual de
las siguientes afirmaciones NO es correcta?

a) Un trabajo en tensión es aquel durante el cual un trabajador entra con elementos en tensión
o entra en la zona de peligro.

b) Las maniobras, mediciones, ensayos y verificaciones, no se consideran trabajos en tensión.

c) Un trabajador cualificado es un trabajador autorizado que tiene conocimientos
especializados, debido a su formación acredítada, profesional o universitaria o a su
experiencia certificada de tres o más años.

d) Un trabajador autorizado es un trabajador autorizado por el empresario para realizar
determinados trabajos con riesgo eléctrico, en base a su capacidad para hacerlos
correctamente.

23.- El Real Decreto 485/1997, sobre disposiciones mínimas en materia de señalización de
seguridad y salud en el trabajo establece que las señales que necesiten de una fuente de
energía dispondrán de:

a) Una iluminación mínima de 200 lux para que el mensaje llegue de forma adecuada al
trabajador.

b) Alimentación de emergencia que garantice su funcionamiento en caso de interrupción de
aquella.

c) Medidas suplementarias o de sustitución necesarias mientras se mantengan sus cualidades
extrínsecas

d) Una señal acústica de igualeficacia que aquella.



24.- Los equipos de protección respiratoria filtrantes que protejan contra los aerosoles
sólidos y líquidos o contra los gases irritantes, peligrosos, tóxicos o radiotóxicos son un
equipo de protección individual (EPl) de categoría:

a) Categoría l.

b) Categoría ll.

c) Categoría lll.

d) Categoría lV.

25.- Elfabricante de una plataforma debe cumplir con:

a) Norma UNE EN 280.

b) Real Decreto 143511992.

c) Real Decreto 56/1995.

d) Todas las ariteriores.

26.- Según el Real Ðecreto 486/1997, por el que se establecen disposiciones minimas de
seguridad y salud en los lugares de trabajo, el nivel de iluminación exigido en vías de
circulación es:

a) Sila vía es de uso ocasional, 50 lux, y sies de uso habitual, 100 iux.

b) Si la vía es de uso ocasional, 25lux, y sles de uso habltual, 50 lux.

c) Sila vía es de uso ocasional, 100 lux, y sies de uso habitual, 200 lux.

d) Si la vía es de uso ocasional, 20 lux, y sies de uso habitual, 60 lux.

27.- Las Bocas de lncendio Equipadas (BlE's) segrin el RlPCl, deberán ser sometidas a
revisión cada:

a) 3 meses,6 meses, I año.

b) 3 meses,6 meses, S años.

c) 3 meses, 1 año,5 años.

d) 6meses,1año,5años.

28.- Según lo dispuesto en el Real Decreto 121511997, de l8 de julio, por el que se establecen
las disposiciones mínimas de seguridad y salud para la utilización por los trabaiadores
de los equipos de trabajo y Guía Técnica, la consignación de un equipo de trabajo
comprende esencialmente las siguientes acciones;

a) Aplicación de las 5 reglas de oro.

b) Separación, bloqueo, disipación y verificación.

c) Bloqueo, consigna, señalización y separación.

d) Corte de suministro, bloqueo, señalización y verificación.

29.- Un Plan de Autoprotección se revisará:

a) Con una periodicidad no superior a dos años.

b) Con una periodicidad no superior a tres años.

c) Con una periodicidad no superior a un año.

d) Con una periodicidad no superior a cuatro años.



30.- De acuerdo con el Real Decreto 286/2006, de 10 de marzo, sobre la protección de la salud
y la seguridad de los trabajadores contra los riesgos relacionados con la exposición al
ruido, al aplicar los valores límite de exposición, en la determinación de la exposición
real deltrabajador al ruido:

a) Se tendrá en cuenta la atenuación que procuran los protectores auditivos individuales
utifizados por los trabajadores.

b) No se tendrán en cuenta fa atenuación producida por los protectores auditivos individuales
utilizados por los trabajadores.

c) Se tendrá en cuenta la atenuación de los protectores auditivos pero sólo en el cálculo del
nivelde pico.

d) Se tendrá en cuenta la atenuación de los protectores auditivos pero sólo para el cálculo del
nivel diario equivalente.

31.- Según el Real Decreto 61412001, de 8 de junio, sobre disposiciones mínimas para la
protección de la salud y seguridad de los trabajadores frente al riesgo eléctrico, cuales
son las etapas y en que orden se deben llevar a cabo, para suprimir la tensión en una
instalación.

a) Desconectar, poner a tierra, poner en cortocircuito, verificar la ausencia de tensión, señalizar
lazona de trabajo.

b) Desconectar, prevenir cualquier posible realimentación, verificar la ausencia de tensión,
poner a tierra y en cortocircuito, proteger frente a elementos próxímos en tensión y señalizar
lazona de trabajo.

c) Desconectar, poner a tierra, poner en cortocircuito, prevenir cualquier realimentación,
verificar la ausencia de tensíón.

d) Desconectar, verificar la ausencia de tensión, prevenir cualquier posible realimentación,
poner a tierra y en cortocircuito, proteger frente a elementos próximos en tensión y señalizar
lazona de trabajo.

32.- Señala la respuesta correcta en relación a las definiciones establecidas en la Ley 31/95
de Prevención de riesgos laborales.

a) Se encuentran regulado en elArt. 6.

b) Se entenderá por "prevención" el conjunto de actividades o medidas adoptadas o previstas e
todas las fases de actividad de la empresa con el fin de evitar o dismínuir los daños a la
salud de los trabajadores

c) Se entenderá como procesos, actividades, operaciones, equipos o productos
"potencialmente peligrosos" aquellos que, originen riesgos para la seguridad y la salud de los
trabajadores que los desarrollen o utilicen.

d) Se entenderán como "equipos de trabajo", cualquier máquina, aparato, instrumento o
instalación utilizada en el trabajo,



33.- Señala la respuesta correcta en relación a los Principios de la Acción Preventiva:

a) Elempresario tomará en consideración las capacidades profesionales de los trabajadores en. 
materia de seguridad y de salud para el desarrollo de las tareas con riesgos laborales.

b) Se encuentran regulados en elArt. 14 de la Ley de Prevención de riesgos laborales.

c) El empresarlo adoptará las medidas necesarias a fin de garantizar que solo los trabajadores
que hayan recibido formación puedan acceder a zonas de riesgo'

d) Podrán concertar operaciones de seguro que tengan como fin garantizar como ámbito de
cobertura la previsión de riesgos derivados del trabajo, la empresa respecto de sus

trabajadores, los trabajadores autónomos respecto a ellos mismos y las sociedades
coopãrativas respecto a sus socios cuya actividad consista en la prestación de su trabajo
personal.

34.- El empresario podrá desarroltar personalmente la actividad de prevención (señale la
res puesta incorrecta) :

a) Cuando la empresa sea de menos de 6 trabajadores.

b) Que las actividades desarrolladas no estén incluidas en eIANEXO l.

c) Que se trate de empresas de hasta 10 trabajadores; o que, tratándose de empresa que

ocupc hasta veinticinco tr"abajadores, disponga de un único centro de trabajo"

d) Nunca en actividades relativas a la Vigilancia de la Salud de los trabajadores.

35,- El derecho a la participación que se regula en el Art.34 de la Ley 3l/95 de Prevención de

riesgos laborales se ejercerá en el ámbito de las Administraciones Públicas con las
adaptaciones que procedan (señale la respuesta incorrecta)

a) En atención a la diversidad y complejidad de las actividades que desarrollan.

b) Se deberá establecer el ámbito específico que resulte adecuado en cada oaso para el

ejercicio de la función de participación en materia preventiva dentro de la estructura
organizativa de la administración

a) En ningún caso dichas adaptaciones podrán afectar a las competencias, facultades y" 
garantíãs que se reconocen a esta ley a los Delegados de Prevención y a los Comités de

seguridad y salud.

U) Se llevará a cabo en los términos establecidos en el estatuto de los trabajadores.

36.- Cual de las afirmaciones no es correcta en relación a los Delegados de Prevención:

a) Los Delegados de Prevención son los representantes de los trabajadores con funciones

específicas en materia de prevenciÓn de riesgos en eltrabajo.

b) Los Delegados de Prevención serán designados por y entre los representantes del personal,

en el ámbito de los órganos de representación.

c) Las empresas de hasta treinta trabajadores el Delegado de Prevención será el Delegado de

Personal.

d) En las empresas de treinta y uno a 50 trabajadores, habrá un Delegado de prevención que

será elegido por y entre los Delegados de Personal.



37.- El Plan de Prevención de Riesgos Laborales (señala la respuesta incorrecta)

a) Es la herramienta a través de la cual se integra la actividad preventiva de la empresa en su
sistema

generalde gestión y se establece su política de prevención de riesgos laborales

b) Los instrumentos esenciales para la gestión y aplicacíón del Plan de Prevención de riesgos
laborales son la evaluación de riesgos y la planificacíón de la actividad preventiva que el
empresario deberá realizar en la forma que se determina en el Art. 17 de la ley 31i95, de I
de Noviembre, de Prevención de Riesgos Laborales

c) El Plan de prevención de riesgos laborales habrá de reflejarse en un documento que se
conservará a disposición de la autoridad laboral, de las autoridades sanitarias y de los
representantes de los trabajadores

d) Las empresas de hasta 50 trabajadores que no desarrollen actividades del anexo I podrán
reflejar en único documento el Plan de prevención de riesgos laborales, la evaluación de
riesgos y la planificación de la actividad preventiva.

38.- De acuerdo al Art. 3 del R.D. Reglamento de los Servicios de Prevención, cuando de la
evaluación realizada resulte necesaria la adopción de medidas preventivas, deberá
poneß¡e claramente de manifiesto las situaciones en que sea necesario: (señale la
respuesta correcta):

a) Eliminar los daños a la salud mediante medidas de prevención en el orÍgen, organizativas, de
protección colectiva, de protección individual, o de formación e información a los
trabajadores.

b) Controlar las condiciones, la organización y los métodos de trabajo que puedan suponer un
riesgo para los trabajadores.

c) Eliminar o reducir los daños a la salud mediante medidas de prevención específicas, o de
formación e información a los trabajadores.

d) Controlar periódicamente las condiciones, la organización y los métodos de trabajo y el
estado de salud de los trabajadores.

39.- Guál de las siguientes afirmaciones es incorrecta:

a) La Evaluación de riesgos laborales se encuentra regulada en el Art. 3 del R.D. Reglamento
de los Servicíos de Prevención.

b) La evaluación de riesgos tendrá en cuenta, con carácter general, la naturaleza de la
actividad, las características de los puestos de trabajo existentes y de los trabajadores que
deban desempeñarlos.

c) La evaluación será actualizada cuando cambíen las condiciones de trabajo, y en todo caso,
se someterá a consideración de la Autoridad laboral, si fuera necesario, con ocasión de los
daños a la salud que se hayan producido.

d) La evaluación de riesgos laborales tendrá en cuenta, la posibilidad de que un trabajador que
lo ocupe o vaya a ocuparlo sea especialmente sensible, por sus características personales o
estado biológico conocido, a alguna de dichas condiciones.



40.- Señale la respuesta correcta en relación e la evaluación de los puestos de trabaio:

a) La evaluación de los riesgos que no hayan podido evitarse deberán extenderse a cada uno
de los puestos de trabajo de ia empresa en que concurran dichos riesgos.

Se tendrá en cuenta las condiciones de trabajo existentes o prevista, tal como quedan
definidas en al apartado 7 del artículo 4 de la Ley de Prevención de Riesgos Laborales.

Se valorará la posibilidad de que el trabajador que lo ocupe o vaya a ocuparlo sea
especialmente sensible, por sus características personales o estado biológico conocido, a

alguna de dichas condiciones.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

41.- Quién debe de notificar/cumplimentar el "Parte de Notificación de Accidenteslncidentes
(anverso de la la hoja) de acuerdo al Procedimiento 1301 para la notificación e
investigación de accidentes-incidentes de trabaio del Ayuntamiento de Tanagoza
(señales la respuesta correcta):

a) ElJefe/a del Servicio deltrabajador accidentado.

b) El trabajador/a accidentado.

c) El Jefe/a inmediato/directo del trabajador accidentado

d) El/la testigo delaccidente.

42.- Guando en las estadíSticas de siniestralidad laboral analizamos el número total de
accidentes de trabajo con baja ocurridos en un año por cada 1000 trabajadores,
medimos:

a) índice de incidencia.

$ índice de pravalencia.

c) índice de gravedad.

d) índice de frecuencia.

43.- En los locales donde existan riesgos de electricidad estática, el límite inferior de
humedad relativa será el:

a) 50%

b) 30%

Q 4a%

d) 35%

44.- ¿Quién aprueba el plan de seguridad y salud en el caso de una obra de carácter
público?:

a) El coordinador de seguridad

b) La administración Pública que la adjudica

c) La lnspección de Trabajo

d) Eldirector de obra

b)

c)



45.- ¿Se aplica el Real Decreto 162711997 a la industria extractiva a cielo abierto o
subterráneas o por sondeos?:

a) No, según dispone el artículo 1.2 del Real Decreto 162711997

b) Lo decide la propía empresa

c) Depende de si es o no ejecutado por una empresa de construcción

d) Sí, ya que son actividades de construcción

46.- En cuál de los siguientes casos se debe ¡ealizar un estudio de seguridad en lugar del
estudio básico de seguridad:

a) En un edificio

b) En un túnelde carretera

c) ïodas las respuestas son correctas

d) En una carretera

47.- El artículo 24 de la LPRL, ¿Dónde se encuentra desarrollado reglamentariamente?

a) En el Real Decreto 17112004, sobre coordinación de actividades empresariales

b) Cada sector especifico tiene su propia regulación

c) En el Real Decreto 162711997, sobre obras de construcción

d) En el Reglamento de los Servicios de Prevención

48.- Todo trabajador, en el momento de su contratación debería recibir:

a) Manual Generalde Prevención y los procedimientos de actuación en los que está implicado

b) Eldirectorio telefónico de emergencia e instrucciones de evacuación

c) La mutua donde recibirá asistencia sanitaria en caso de accidente laboral

d) Normas de prevención y Ficha de Seguridad de los productos

49.- Podemos considerar eficaz una situación docente cuando se den fundamentalmente las
sigu ientes características :

a) El dato enseñado perdura durante largo tiempo en nuestra memoria

b) El dato recordado es capaz de ser llevado a la práctica en algunas ocasiones

c) El dato recordado no se puede transferir a situaciones parecidas

d) El alumno no necesita progresar individualmente a través de la autoenseñanza

50.- Dada una unidad de tiempo no superior a los 60 minutos, la receptividad del alumno
frente a una situación nueva de enseñanza es máxima

a) Entre el minuto 0 y el 15

b) Entre el minuto 20 y el 30

c) Entre el minuto 15 y el 35

d) Depende de las característícas del alumno



51.- Un diseño apropiado de las tareas de oficina de procesamiento de información eon
equipos de PVD debería tener en cuenta:

a) La capacidad de memoria de los dispositivos de almacenamiento

b) La no existencia de márgenes de autonomía para que no sea necesario decidir prioridades

c) No fuera necesario niexperiencia ni aptitudes de las peßonas usuarias

d) La comunicación de información de retroalimentación adecuada

52.- El nivel de procesamiento de la información y la carga resultante:

a) Será mayor a medida que la experiencia de la persona va en aumento

b) Será mayor cuanto mayor sea la complejidad de la tarea y mayor es la experiencia de la
persona

c) Será menor a medida que la experiencia de la persona va en aumento

d) Será menor a medida que la experiencia de la persona es menor

53.- En cuanto a la ergonomía de oficina, una mesa demasiado baja para eltrabaio

a) Produce una separación lateral de los brazos y aumento de la fatiga muscular en cuello

b) Produee una pérdida de !a eurva normal y tendeneia a la eifosis lumbar

c) Produce una aumento de la PresiÓn en el hueco poplíteo

d) Produce una carga excesiva en los músculos gemelos

54.- La distancia måxima a recorrer desde cualquier punto dèl sector de incendio que deba
ser considerado origen de evacuación, no superará:

a) 10m

b) 15m

c) 25m

d) Ninguna es correcta

55.- ¿En qué artículos de la Ley 3l/1995, de I de noviembre, de Prevención de Riesgos
Laborales y del Real Decreto 39/1997, de 17 de enero, por el que se aprueba el
Reglamento de los Servicios de Prevención, queda establecida la Vigilancia de la Salud
de los trabajadores?

a) En los artículos 21 de la Ley 31/1995 y 37 del Real Decreto 39/1997

b) En los artículos 22 de la Ley 31/1995 y 37 del Real Decreto 39/199/

c) En los artículos 22 de la Ley 31i1995 y 38 del Real Decreto 39/1997

d) En los aÉículos 21 dela Ley 31/1995 y 38'del Real Decreto 39/1997

56.- ¿Qué Normativa establece la protección de la salud y la seguridad de los trabaiadores
contra los riesgos relacionados con la exposición a campos electromagnéticos?

a) Real Decreto 43712017

b) Real Decreto 216/2015

c) Real Decreto 29912016

d) Real Decreto 47312015



a

57.- Para la vibración transmitida al cuerpo entero ¿Guál es el valor de exposición diaria
normalizado para un periodo de referencia de ocho horas que dan lugar a una acción?

a) 5 mis2

b) 2,5 mls2

c) 1,15 m/s2

d) 0,5 m/s2

58.- En los locales de trabajo cerrados deberán cumplirse las siguientes condiciones
ambientales. Señale la respuesta falsa.

a) Los trabajadores no deberán estar expuestos de forma frecuente o continuada a corrientes
de aire cuya velocidad exceda de 0,5 m/s para trabajos sedentarios en ambientes calurosos.

b) La temperatura de los locales donde se realicen trabajos sedentarios propios de oficinas o
similares estará comprendida entre 17 y 27oC.

c) Los trabajadores no deberán estar expuestos de forma frecuente o continuada a corrientes
de aire cuya velocidad exceda de 0,75 m/s para trabajos no sedentarios en ambientes
calurosos.

d) La temperatura de los locales donde se realicen trabajos ligeros estará comprendida entre 14
y 24oC.

59.- Según el Real decreto 664/1997, sobre la protección de los trabajadores contra los
riesgos relacionados con la exposición a agentes biológicos durante eltrabajo, ¿Cuál de
los siguientes agentes biológicos pertenece al grupo 2?

a) Brucella causante de la brucelosis

b) Clostridium tetani causante deltétanos

c) Virus de la hepatitis B

d) Virus delVlH causante del SIDA

60.- Según el Real decreto 664/1997, sobre la protección de los trabajadores contra los
riesgos relacionados con la exposición a agentes biológicos durante el trabajo, a qué
grupo de agentes biológicos corresponde la siguiente sentencia: "aquel que puede
causar una enfermedad grave en el hombre y presenta un serio peligro para los
trabajadores, con riesgo de que se propague a la colectividad y existiendo generalmente
una profilaxis o tratamiento eficaz".

a) Grupo 2

b) Grupo 3

c) Grupo 4

d) Grupo 5

61.- ¿Cuãtl de los siguientes métodos utilizaría para una evaluación de riesgos
psicosociales?

a) NIOSH

b) owAS
c) RULA

d) rsrAs



62.- Para tareas difíciles y complejas (que requieren concentración) el nivel sonoro continuo
equivalente, LAeq, que soporte el usuario de pantallas de visuallzaclón de datos, no
debería exceder los:

a) 70 dB (A)

b) 75 dB (A)

c) 55 dB (A)

d) 60 dB (A)

63.- El síndrome de Burnout o síndrome de estar quemado se caracteriza por todos los
siguientes excepto por uno.

a) Se trata de una respuesta al estrés cuando fallan las estrategias funcionales de
afrontamiento.

b) Las condiciones de trabajo tienen una influencia significativa sobre la salud laboral y, en

consecuencia, sobre la calidad delservicio que ofrecen las organizaciones.

c) En un primer grado los síntomas que caracte¡izan por el síndrome son agotamiento
emocional, despersonalización, baja realización personaly estados depresivos.

d) Una de las consecuencias para el trabajador son actitudes de desconfianza, apatía, cinismo
e ironía hacia los clientes de la organización.

64.- La mêtodologíâ de eVâluacióñ del INSST (ântês-INSHT) de lôs"fâGtöfe5 Its¡cosoetätes
ofrece información sobre 9 factores. lndique cual de los siguientes no se encuentra entre
ellos:

a) Efectos para la salud

b) Tiempo de trabajo

c) Demandaspsicológicas

d) Desempeño de rol

PREGUNTAS DE RESERVA

R1.- Según la Ley 39/2015 de de I de octubre, del Procedimiento Administrativo Gomún de
las Administraciones Públicas, se entiende por propia iniciativa:

a) La actuación derivada del conocimiento directo o indirecto de las circunstancias, conductas o

hechos objeto del procedimiento por el órgano que tiene atribuida la competencia de
iniciación.

b) La actuación derivada del conocimiento directo de las circunstancias, conductas o hechos
objeto del procedimiento por el órgano que tiene atribuida la competencia de iniciación.

c) La actuación derivada del conocimiento directo o indirecto de las circunstancias, objeto del
procedimiento por el órgano que tiene atribuida la competencia de iniciaciónl

d) La actuación derivada del conocimiento de las conductas o hechos objeto del procedimiento
por el órgano que tiene atribuida la competencia de iniciación. t

R2.- La Ley 4Ol2O15 de I de octubre, de Régimen Jurídico del Sector Público, consta de:

a) Un Título Preliminar y Tres Capítulos

b) Un Título Preliminar y Tres Títulos.

c) Un Título Preliminar y Cuatro Títulos. 
.

d) Un Título Preliminar y Dos Títulos.



,l

R3.- E! Plan de lgualdad para las empleadas y empleados delAyuntamiento de Zaragoza, en
su Area I trata de:

a) Conciliación de la vida personal, laboraly familíar.

b) Acceso, formación, promoción profesional y retribuciones.

c) Acoso sexual y acoso por razón de sexo.

d) Cultura de la organización: Comunicación.

R4.- De conformidad con el art. 63 del Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por
el que se aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado
Público, son causas de pérdida de la condición de funcionario de carrera.

a) La pérdida de la nacionalidad.

b) La renuncia a la condición de funcionario.

c) La sanción disciplinaria de separación del servicio que tuviere carácter firme

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

R5.- De conformidad con el art.32 bis de Ley 31/1995, de I de noviembre, de Prevención de
Riesgos Laborales se consideran recursos preventivos, a los que el empresario podrá
asignar la presencia, los siguientes

a) Uno o varios trabajadores designados de la empresa.

b) Uno o varios miembros del seruicio de prevención propio de la empresa.

c) Uno o varios miemþros del o los servícios de prevención ajenos concertados por la empresa

d) ïodas las respuestas anteriores son correctas.

l. C. de Zaragoza a 17 de enero de202O


